
Tájékoztatás az öröklési bizonyítvány kiállításának rendjéről 

 

1. A hagyatéki eljárásról szóló 2010. évi XXXVIII. törvény (a továbbiakban: 

Hetv.) 102. §-ának (1) bekezdése szerint annak a kérelmére, aki valószínűsíti, 

hogy jogainak érvényesítéséhez vagy megóvásához az örökhagyó utáni 

öröklési rend igazolása szükséges, a közjegyző a hagyatékban vagy annak 

egy részében érvényesülő öröklési rendet (az örökös személyét, a hagyatékban 

való részesülése jogcímét és a hagyatékban való részesülése arányát) öröklési 

bizonyítvánnyal állapítja meg. 

 

2. Öröklési bizonyítvány kiállításának akkor van helye, ha az örökhagyó után 

hagyatéki vagyon nem maradt vagy a hagyaték tárgya kizárólag külföldi 

ingatlan vagy olyan külföldön lévő ingóság, melynek átadására 

vonatkozóan a közjegyzőnek nincs joghatósága. Ha az örökhagyó hagyatéki 

eljárása hagyatékátadó végzéssel már lezárult, öröklési bizonyítvány 

kiadásának már nincs helye, a hagyatékátadó végzés ugyanis az általános 

jogutódi minőséget is igazolja, az átadott vagyon öröklésén felül. 

 

3. Főszabály szerint öröklési bizonyítvány kiállítása során tárgyalás tartása nem 

szükséges, azonban a közjegyző a hagyatéki eljárásban érdekelt kérelmére 

vagy hivatalból a hagyatéki tárgyalásra vonatkozó általános szabályoknak 

megfelelően tárgyalást tűz ki, ha az öröklési bizonyítvány kiadásához 

szükséges tényállás megállapításához az érdekeltek meghallgatása válik 

szükségessé. Egyebekben a közjegyző az öröklési bizonyítvány kiadásához 

szükséges tényállás megállapítása érdekében és az öröklési bizonyítvány 

kiadása tekintetében az általános szabályok szerint jár el. 

 

4. A közjegyzői díjszabásról szóló 22/2018. (VIII. 23.) IM rendelet (a 

továbbiakban: Díjrendelet) rendelkezései szerint az öröklési bizonyítvány 

kiállítása során a közjegyzőt a munkadíjból, költségátalányból és 

készkiadásból összetevődő közjegyzői díj illeti meg. A hatályos Díjrendelet 

előírásai alapján az öröklési bizonyítvány kiállítása iránti eljárás közjegyzői 

díja nagyságrendileg 35.000-40.000,-Ft, amely azonban az eljárás 

bonyolultságától, összetettségétől függően változhat. Amennyiben az 

örökös az öröklési bizonyítvány kiállítása iránti eljárás megszüntetését kéri 

(pl.: az eljárás megindítását követően úgy dönt, hogy nincs szüksége az 

örökségi bizonyítványra), úgy az eljárással összefüggésben felmerült 

közjegyzői díjat akkor is köteles megfizetni. 

 

5. Az öröklési bizonyítvány kiadása iránti eljárásban a Hetv. alapján a közjegyző 

eljárásával kapcsolatos jogorvoslatokra vonatkozó rendelkezéseit 

alkalmazni kell. 

 



6. A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 7:90. §-ának értelmében, 

ha az örökös az öröklés megnyílása után a visszautasítás jogáról kifejezetten 

vagy hallgatólag lemondott, az örökséget többé nem utasíthatja vissza. A 

visszautasítás jogáról való lemondásnak kell tekinteni az örökség olyan 

birtokbavételét vagy a hagyatékra vonatkozó egyéb olyan cselekményt, 

amelyből az örökösnek az örökség elfogadására irányuló kétségtelen akarata 

tűnik ki. Lemondásnak minősül az is, ha az örökös a közjegyző által - bármely 

érdekelt kérelmére - kitűzött határidő alatt nem tesz az örökséget visszautasító 

nyilatkozatot. Fentiek alapján az örökkési bizonyítvány kiállítása iránti végzés 

jogerőre emelkedését követően az örökhagyó utáni örökség visszautasítására 

az örökös nem lesz jogosult. 


